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Внести следующие изменения и дополнения в Устав муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения детского сада общеразвивающего вида №12 «Родничок»:

В разделе 1. Общие положения

 пункт 1.3. изложить в следующей редакции:

 Учредитель учреждения – Некрасовский муниципальный район Ярославской области, именуемый далее «Учредитель». Функции и полномочия  Учредителя осуществляет Администрация Некрасовского муниципального района.
Вышестоящий орган, осуществляющий управление в сфере образования: Управление образования Некрасовского муниципального района.
В разделе 2. Организация деятельности учреждения

пункт.2.8. изложить в следующей редакции:

Дети с ограниченными возможностями здоровья, принимаются в группы общеразвивающей направленности только с согласия родителей (законных представителей) на основании заключения психолого-медико-педагогической комиссии и по направлению управления образования Некрасовского муниципального района.

Пункт 2.10. изложить в следующей редакции:
При приеме детей Учреждение обязано ознакомить родителей (законных представителей) с Уставом, лицензией на право ведения образовательной деятельности, с основными образовательными программами, реализуемыми Учреждением и другими документами, регламентирующими организацию образовательного процесса в ДОУ.

В разделе 5. Порядок управления учреждением
пункт 5.9. изложить в следующей редакции:

К педагогической деятельности не допускаются лица:

- лишенные права заниматься педагогической деятельностью в соответствии с вступившим в законную силу приговором суда;
- имеющие неснятую или непогашенную судимость за умышленные тяжкие и особо тяжкие преступления;

- имеющие или имевшие судимость, подвергающиеся или подвергавшиеся уголовному преследованию (за исключением лиц. Уголовное преследование в отношении которых прекращено по реабилитирующим основаниям) за преступление против жизни и здоровья, свободы, чести и достоинства личности (за исключением незаконного помещения в психиатрический стационар, клеветы и оскорбления), половой неприкосновенности и половой свободы личности, против семьи и несовершеннолетних, здоровья населения и общественной нравственности, а также против общественной безопасности;
- признанные недееспособными в порядке, установленном гл.31 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации от14.11.2002 №138-ФЗ;

- имеющие заболевания, предусмотренные перечнем, утверждаемым федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке государственной политики и нормативно - правовому регулированию в области здравоохранения.

Пункт 5.12. дополнить следующим содержанием:
Принятие Учредителем решения о реорганизации или о ликвидации образовательного учреждения, не допускается без предварительной экспертной оценки уполномоченным органом местного самоуправления последствий принятого решения для обеспечения жизнедеятельности, образования, воспитания, развития, отдыха и оздоровления детей, для оказания им медицинской, лечебно-профилактической помощи, для социального обслуживания. В случае отсутствия экспертной оценки такое решение признается недействительным с момента его вынесения.
В разделе 6. Права и обязанности участников образовательного процесса
в пункте 6.6. слова «образование в соответствии с государственными образовательными стандартами» заменить на «образование в соответствии с федеральными государственными требованиями».
Заведующая


Н.В. Москвина
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