Материально-техническая база.
Развивающая среда в ДОУ выступает не только условием творческого саморазвития личности ребенка, фактором оздоровления, но и показателем профессионализма педагогов.

Все базисные компоненты развивающей предметной среды  детского сада включают оптимальные условия для полноценного физического, эстетического, познавательного и социального развития детей. В ДОУ функционирует 3 группы ( соответственно 3 групповых помещения, 2 спальни). ДОУ имеет музыкально-спортивный зал, сенсорную комнату, оборудованы  кабинеты логопеда, психолога,  «Русская изба» пополнена новыми экспонатами, завершается оснащение медицинского кабинета необходимым оборудованием. Создана современная информационно- техническая база: компьютеры, принтеры, ТВ, муз.центр, магнитофон, , проектор, интерактивная приставка,  видео и аудио материалы для работы с детьми и педагогами, и др. 
Предметно-пространственное окружение ДОУ эстетически продумано и оформлено. В каждой возрастной группе создана своя предметно-развивающая среда, позволяющая эффективно реализовать образовательную программу.
Обеспечение безопасности.
В ДОУ созданы необходимые условия для обеспечения безопасности воспитанников:
- территория детского сада огорожена забором, 
- установлена система пожарной сигнализации, 

- тревожная кнопка для экстренных вызовов

- разработан паспорт безопасности (антитеррористической защищенности),

- произведена замена пожарной сигнализации 

- установлено видеонаблюдение по периметру здания. 

Вся работа по обеспечению безопасности участников образовательного процесса четко планируется, составляются планы мероприятий на учебный год по пожарной безопасности, гражданской обороне и предупреждению чрезвычайных ситуаций. Издаются локальные акты, работает комиссия по охране труда. На каждом этаже здания имеются планы пожарной эвакуации людей и инструкции, определяющие действия персонала по обеспечению быстрой эвакуации. Детский сад укомплектован необходимыми средствами противопожарной безопасности: огнетушителями, знаками пожарной безопасности. В соответствии с планом систематически проводятся эвакуационные занятия, на которых отрабатываются действия всех работников ДОУ и воспитанников на случай возникновения чрезвычайной ситуации. 
ДОУ является активным участником пропаганды обучения детей дошкольного возраста безопасному поведению на улицах . С этой целью в группах созданы макеты дорог, уголки безопасности, регулярно проводятся занятия с детьми на данную тему, проводится профилактическая работа с родителями. 

Медицинское обслуживание.

Основной задачей медицинского персонала ДОУ является четкая организация работы по наблюдению за состоянием здоровья детей. Важный этап – проведение профилактических мероприятий, направленных на обеспечение правильного физического  и нервно-психического развития и снижения заболеваемости детей. 
В 2013 году завершено дооборудование медицинского кабинета всем необходимым оборудованием (кушетка, холодильник, шкафы для медикаментов и документов, тонометр, шины, шагомер и др.)
Медицинской сестрой ведется постоянное наблюдение за состоянием здоровья детей.
Организация питания.
Организации питания – один из важнейших моментов организации здоровьсбережения детского организма, которому уделяется особое внимание. Питание детей организуется в соответствии с требованиями СаНПиН. На каждое блюдо имеется технологическая карта.
В меню представлено большое разнообразие блюд. В рационе присутствует широкий ассортимент свежих фруктов, соков, овощей. Проводится «С» витаминизация  третьих блюд. Каждые 10 дней контролируется выполнение натуральных норм, калорийности пищи. Доставка качественных продуктов производится своевременно и в нужном объеме. Качество привозимых товаров и приготовленных блюд контролируется бракеражной комиссией, в состав которой входят заведующий, медицинский работник, повар.
Пищевой блок оснащен всем необходимым технологическим оборудованием. 
