Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение  детский сад общеразвивающего вида №12«Родничок» функционирует с 1968 года. До 1999 года было структурной единицей ЗАО «Левашово», с 1 ноября 1999 года - в ведении Некрасовского муниципального района.

Юридический адрес: 152262,Ярославская  область, Некрасовский р-н, с. Левашово,  ул.Молодежная, 16 , телефоны:  8 (48531)35 3 68

МБДОУ детский сад №12 «Родничок» реализует основную общеобразовательную программу дошкольного образования в группах общеразвивающей направленности с приоритетным осуществлением деятельности по художественно – эстетическому развитию детей.
Детский сад находится в отдельно стоящем двухэтажном здании, мощность учреждения – 3 группы, 62 ребенка.

        В ДОУ функционирует  группы общеразвивающей направленности для детей:

– с 1,5 до 3 лет -  первая младшая группа
 – с  3 до 5 лет -  вторая младшая - средняя группа 

 – с 5 до 7 лет - старшая – подготовительная группа.

 Основная часть воспитанников имеет 2 группу здоровья.

МБДОУ детский сад №12 «Родничок»,  общеразвивающего вида  является звеном муниципальной системы образования Некрасовского муниципального района, обеспечивающим реализацию конституционных прав детей на получение  общедоступного и бесплатного дошкольного образования, обеспечивает воспитание, обучение и развитие детей, а также присмотр, уход и оздоровление детей в возрасте от 1,5 до 7 лет.

Цель образовательного процесса:

 формирование общей культуры, развитие физических, интеллектуальных и личностных качеств, формирование предпосылок учебной деятельности, обеспечивающих социальную успешность, сохранение и укрепление здоровья детей дошкольного возраста, коррекция недостатков в физическом и (или) психическом развитии детей.

Задачи деятельности МБДОУ детского сада №12 «Родничок» по реализации программы:
         обеспечить охрану жизни и укрепление физического и психического здоровья детей;

         обеспечить познавательно-речевое, социально-личностное, художественно-эстетическое и физическое развития детей;
         воспитывать детей с учетом возрастных категорий  гражданственность, уважение к правам и свободам человека, любовь к окружающей природе, Родине, семье;

         осуществлять необходимую коррекцию недостатков в физическом и (или) психическом развитии детей;

         взаимодействовать  с семьями детей для обеспечения полноценного развития детей;

         оказывать консультативную и методическую помощь родителям (законным представителям) по вопросам воспитания, обучения и развития детей.

Необходимо отметить, что цели и задачи деятельности МБДОУ детского сада №12 «Родничок» по реализации Программы определены на основе анализа результатов предшествующей педагогической деятельности, потребностей родителей, социума, в котором находится ДОУ.

Особенности осуществления образовательного процесса:
Содержание образовательного процесса выстроено в соответствии с программой «От рождения до школы» под редакцией Н.Е. Веракса, М.А. Васильевой, Т.С. Комаровой издательство 2010 года c учётом ФГТ;
Выделены образовательные области: физическая культура, здоровье, безопасность, социализация, труд, познание, коммуникация, чтение художественной литературы, художественное творчество, музыка;

Интеграция образовательных областей в соответствии с возрастными возможностями и особенностями воспитанников;

В основу организации образовательного процесса определен комплексно-тематический принцип с ведущей игровой деятельностью;

Решение программных задач осуществляется в разных формах совместной деятельности детей и взрослых, в самостоятельной деятельности детей, во взаимодействии с семьями детей.
Сведения о квалификации педагогических кадров (на 01.04.2012 г)

Педагогический коллектив в основном стабильный, работоспособный, творческий.

Педагогический состав – 8 человек, из них

Заведующая - 1

 воспитатели – 4 

 музыкальный руководитель – 1

учитель-логопед – 1

педагог-психолог - 1

Высшее образование – 5 человек, среднее специальное – 3 человека.

Квалификационная категория –     высшая категория - 1

         I категория -5 человек

         без категории – 2 человека.

Контингент родителей в основном однороден, характеризуется средним и низким уровнем жизни и доходов, социального и образовательного статуса. Социально-неблагополучные семьи ежегодно составляют от 5 до 10%.

